

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán kúdré
Hónap 6 kor. Negyedévre ... 3 kor.
Félévre ... 4 kor. Éves árára ... 10 SZ.
Hirdetések egyenszám szerint közöltetnek. ee

Feladv. szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.
Kéziratok nem adnak vissza.
Nyílt-téri közlemények soronként 80 fillér.

Eredménytelen munka.

Nálunk Magyarországon a munka nem jár olyan eredménnyel, mint kellene, illetve végeredményében egyáltalán nem érvényesül. Ma azok élnek jólétben, gond nélkül, akik a munkát lenézik, és a helyett szerencsejátékkal, szélhámos spekulációkkal tartják fenn magukat és családjukat kényelemben. Az iparos hiába dolgozik jól, hiába elégti ki rendelőit, nem boldogul. Tele van elviselhetetlen terhekkal. Hitele nincs, de az elkészített munkát hitelbe kell kiadni. A kereskedő, ha forgalmat akar csinálni, cseh, osztrák, és német áruval kell hogy felszerelje üzletét, mert magyar gyáripár nincs és az a néhány gyár, a mely magyar árut állít elő, olyan drágán hozza azt forgalomba, hogy abból csak a bukkás szélén álló kereskedők kérnek — hozomra. Az állami, városi és magánhivatalnokok kinlónak. Testet lelkét őr munkájuk abszolúte nem érvényesül. Még csak a megélhetésre is kevés a fizetésük. A szövetszervezetek és uzsorások jóvoltából tengetik életüket.

A földmivelők is mindjobban unják az eredménytelen munkát. Földet, házat pénzé tesznek, vagy haszonbérbe adják birtokukat. Szinte közmondássá vált már, hogy Magyarországon nem érdemes dolgozni. És ez nem frázis, hanem szomorú tény. Napról-napra rosszabbodnak a viszonyok és hogy hova fog ez vezetni — senki sem tudja. Azok, akik hivatalba volnának az ország

zilált, beteg helyzetén segíteni, mással töltik idejüket. A politikusokat csak a válság érdekli, az ország sorsa nem.

Már ott tartunk, hogy a politika komédiává sülyedt. Minden nap új helyzet és újabb bizonytalanság. Hol kettészakadnak a pártok, hol egyesülnek és közben tart a nyomor, szegényedik az ország.

Tisztelet minden politikai pártnak. Jól van, legyen politika, hangozzanak a jelszavak. De az Istenért, törődjenek már egy kicsit ezzel a beteg, elszegényedett országgal is!

Haladjunk már egyszer mi is a többi kultúrállamok nyomdokain. Tegyük lehetővé azoknak, akik igazán dolgoznak, hogy érvényesüljön a munkájuk, legalább annyira, hogy megéljenek belőle.

Rendet kell teremteni a politikában, mert az ország megunta a végnélküli huzavonát.

Általános rend nélkül a munka nem érvényesülhet. Ez pedig végzetes szerencsétlenség a nemzetre nézve.

KÖZIGAZGATÁS.

Közterületvétele. Erdős Sándor és társai a héten kérvényt adtak be a tanácshoz közterületvétele iránt.

Megszűnt ipar. Szoboszlói János a kőműves iparról a héten lemondott.

A mulasztó iparostanonczok névjegyzéke a héten beterjesztett megfelelő eljárás végett a városi hatósághoz.

Sertésorbáncz. Balla István m. kir. állatorvos bejelentette a hatóságnak, hogy Kabán a sertésorbáncz fellépett.

bankosok és a bankügy mennek el — Nárettyenbe zabot hegyezni. Istenem, Istenem! Milyen változás rövid három hónap alatt.

Minthogy én az újságoknak most még csak a júliusi számaikat böngészem, azt is tegnap olvastam, hogy valami Junga Ferencz nevű nagykanizsai honvédszázados egy pokolgépet küldött Kassára, egy katonatiszt cimborájának, azzal a célzattal, hogy azt elpusztítsa. A pokolgép azonban — szerencsére — nem robbant fel s így a kassai kapitány sértetlen maradt. Amint tovább haladtam az újságok átnézésében, ráakadtam arra is, hogy szegény Jungát a bolondok házába csukatta a katonai bíróság ezért a tettéért. Erre már kitört belőlem a méltatlankodás és megcsóváltam a fejemet.

— Mi lett — kérdezte érdeklődve a feleségem.
— Hát én azt mondom mama, hogy azt a szegény Jungát kár volt a bolondok házába csukni.
— Ugyan ne bomolj.

Építkezési engedélyek. A héten Dobozi Sándor, Debreczeni Sándor, Fekete Mátyás, Kircsi Imre, D. Kovács János, Karika József és Kovács Sára nyertek a tanácsból építkezési engedélyt.

A földadó kataszteri munkálatokról szóló kimutatást a debreczeni pénzügyigazgatóság a héten megküldte a városához.

Megszűnt sertésvész. A debreczeni főszolgabírói hivatal arról értesítette a héten a hatóságot, hogy Mikepércsen a sertésvész megszűnt.

Hirdetmény. A közforgalomban, tehát az adásvétel alkalmával használt mértékek és mérőeszközök újra hitelesítésére vonatkozó s a rendőrkapitányi hivatalban a hivatalos órák alatt tekinthető hirdetményre azzal hívom fel az összes érdeklődők figyelmét, hogy a szükséges jelentkező lapok ugyancsak a rendőrkapitányi hivatalban kaphatók, s azok kitöltés után ugyanoda lesznek folyó évi december hó 31-éig beszolgáltatandók. A jelentkezést elmulasztók mérlegei és mérőeszközei Debreczenben fognak tetemes költség többlettel hitelesíttetni. Hajdusoboszló 1909 november 18. Körner Géza rendőrkapitány.

— Az új kormány kinevezése — amint mondják — a jövő hét közepére várható. Darányi Ignác — hír szerint — kimarad az új kabinetből és helyét Mezőssy Béla foglalja el. Az igazságügyministeri tárca Szivák Imrének jut. A képviselőházban — természetesen — a Justh — párt fogja képezni az ellenzékét. Ugy beszélnek a lapok, hogy a Just-párt erős ellenállásra készül és már a kormány bemutatkozása alkalmával ki fogja fejteni minden erejét. Az elmúlt hét legjelentősebb eseménye különben az, hogy a képviselőház elnökévé Justh Gyula ellenében Gál Sándor választott meg. A politikai helyzet egyébiránt még ma is elég bizonytalan. Ha valami közbe nem jön, erős pártkülzelmekre van kilátás, sőt lehetnek új választások is

— Állítom, hogy kár volt, mert ha az az ember patentet kérhetett volna a masinájára, egy pár esztendő alatt milliomos lett volna belőle, úgy özlönlöttek volna hozzá a rendelések. Hidd el mama, hogy ide Szoboszlóra is jött volna néhány példány azokból a veszedelmes instrumentumokból.
— Ugyan, ugyan! Tán megint lázad van — jegyezte meg bosszankodva a feleségem.
— Dehogyan van, dehogyan van. Tudom én mit beszélnek. Akárcsak látnám a megrendelő leveleket!

Kedves Pokolgépmester!
Nagy gonddal kidolgozott felebbezéseink hatálytalanoknak bizonyulván, kérünk sürgősen egy jól működő masinát az épülőfélben levő új árusátrak számára.

Több piaci lakos.
Távirat.
Pogolgyár
D. Rp.
Nagykanizsa.
Kérünk azonnal egy legjobb minőségű szerszámot, dupla töltéssel. Ismételjük: dupla

Hitel és részletfizetési kedvezmény. Tekintettel a mostoha gazdasági viszonyokra igen jutányos áron és kedvező részletfizetési feltételek mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó butorokat, ékszereket, inga és zsebórákat. Ékszereket és órákat jutányos áron javítok.

Tisztelettel
Werber Márkus.

HIREK.

— **Az új városi állatorvos** Radil Dezső a héten foglalta el állását. Az új állatorvos lakása I-ső tized 240 szám alatt van, a D. Tóth Lajos szűrszabó házában, a Part-féle iskola mellett.

— **Angyalháza tagosítása** ügyében helyszíni észrevételezési tárgyalás tartatik holnap. A tárgyalás Angyalházán, a város tanyájában fog megtartani. Ajánlatos volna, ha az angyalházi birtokosok teljes számmal megjelennének ezen a tárgyaláson.

— **Körvadászat tartatott** ma egy hete a vajdazugi határrészen, amelynek eredménye 39 drb. nyul volt.

— **Találtatott** hétfőn délelőtt, a tyukpiacz közelében egy pár kappan. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

— **A Hajdumegyei takarékpénztárral** egyesült önszegélyző szövetkezet felügyelőbizottsága pénteken gyűlést tartott, mely alkalmával a szövetkezet ügy és pénzkezelése teljes rendben találtatott.

— **Hamis pénz.** Kuncze József helybeli cipészmeister a héten egy hamis koronást kapott valakitől és a vasutnál véletlenségből azzal fizetett. A vasuti pénztárnok lefoglalta a hamis pénzt, és bejelentette az esetet a hatóságnak.

— **Megölte a széngáz.** Hé Ferencz 43 éves péksegéd, aki Brummer János helybeli pékmes-ternél volt alkalmazva, kedden éjjel 11—12 óra közt szintűg telerakta szénnel a szobájában levő kályhát s azután egy zsákba belebujva lefeküdt. A szerencsétlen ember nem vette észre, hogy a kályhának egy darab csöve hiányzik. Mikor a szén égni kezdett, a szoba tele lett széngázzal. A szerencsétlen péksegéd felébredt a fojtó gázsagra és menekülni akart, de nem tudott, mert a zsákból nem birt kiszabadulni. Reggel tehát holtan találták meg a szoba közepén. A vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel telőség. A hullaszemle kiderítette azt is, hogy Hé Ferencz péksegéd csak férfiruhában járt, de nem volt férfi.

— **Gavalléros mulatság.** N. J. helybeli borbélysegéd a héten 500 koronát vett fel kölcsön a szováti hitelszövetkezettől. Mikor már a pénz a zsebében volt, betért az egyik helybeli vendéglőbe s mulatságnak az lett a vége, hogy az 500 korona reggelre elpárolgott. Mesebeszéd tehát az, hogy mostanában szegény világ jár.

— **Panaszos levelet** kaptunk a héten, amelyben egy olvasónk azt írja, hogy a vagyontalanul elhalt r. cath. egyháztagokat minden vallási szertartás nélkül temetik el városunkban. A panaszos levél tartalmát ezennel közreadjuk.

— **Eltűnt segédjegyző** címmel Megirtuk lapunk előző számában, hogy Kovács Gábor városi segédjegyző pár héttel ezelőtt, minden előzetes

töltést kérünk, mert nagyon kemény koponyával akadt dolgunk. Béke velünk.

A Szatmáron megjelenő „Heti szemle” szerkesztősége.

Kedves Junga!

Kiss Lajos és a többi nádudvari közbirtokos-társaink megrendszabályozása céljából kérünk azonnal és utánvétellel egy kiváló minőségű, több személyre szóló instrumentumot.

Hálás köszönettel
A p.-angyalházi
közbirtokosság.

De talán elég is lesz már, mert még megérem, hogy az én számomra is rendel valaki egy masinát. Pedig ki írná akkor a csatangelőst? Ki dolgozna fel azt a sok pompás tárgyat, amely betenként pennahegyre akad?

Mert tárgy mindig akad elég. A héten is egy fiatal pár nászutat csinált még az esküvő előtt. Hát kell ennél érdekesebb téma?

Az a bosszuságom csak, hogy a Bánomkertben legközelebb nem abálták meg a báránybust. Erről a kertségbédéről tehát nem lehet csipős krónikát írni, mert ha azt írnék, megvernének azok, akik az ebéden ott voltak.

Kritikus.

bejelentés nélkül eltávozott a városból s azóta nem tért vissza. Most már nincs is rá kilátás, hogy a segédjegyző visszatérjen, mert a héten levélben elbucszott a polgármestertől.

— **A helybeli iparosok** kérvényt adnak be legközelebb a debreczeni pénzügyigazgatósághoz az iránt, hogy hátrálékos adótorozásaikat a jövő évben fizethessék be.

— **A csendőrlaktanya** újabb kibérlése ügyében most folynak a tárgyalások. Mivel a háztulajdonos felemelte a haszonbért, nagyon valószínű, hogy a csendőrség más laktanyát lesz kénytelen keresni.

— **Téli gazdasági tanfolyam.** A karczagi m. kir. földmivessiskolában, főképpen kisczardák s azok fiaj számára, 1910 évi január hó 3-tól február hó 28-ig 8 hétre terjedő téli gazdasági tanfolyam rendezetik. A tanfolyam célja, hogy oly kisczardák, vagy azoknak felnőtt fiait, kik gazdaságukat hosszabb időre el nem hagyhatják, az okszerű gazdálkodás alap ismereteiben kiképeztesse. A tanfolyamra 20 tanuló vétetik fel, s annak tartama alatt egy a tanítás, mint az ellátás teljesen díjtalan. Felvehető minden 18 évet betöltött egyén ki írni, olvasni s számolni tud. A folyamodványok az iskola igazgatóságához adandók be, f. év december hó 15-éig. Saját birtokukon gazdálkodók előnyben részesülnek. A tanfolyam elvégzéséről bizonyítványt kapnak. Közelebbi felvilágosítást alant írott polgármester ad. Hajduszoboszló, 1909. november 17. G. Tóth János polgármester.

— **Eső.** Szerdán és csütörtökön jó esők voltak az egész határon. Az esők már nagyon kellettek, mert a vetések kezdtek megérezni a tartós szárazságot.

— **A főváros legelső fogorvosi intézete,** mely az ismert szakember, dr. Batizfalvy István tanár a műtőfogászat szakorvosának vezetése alatt áll, Budapest, Károly körút 3 szám alá e célra berendezett helyiségekbe helyeztetett át. Ezen, az országban páratlan, direkt Amerikából hozott felszereléssel és gépekkel berendezett intézet már több mint százezer fogbetegséget, vagy foghiányt látott el sikeresen, a villamos átszuródtetési mód segítségével, teljesen fájdalomtalanul. Az intézet élén álló kiváló vezető felügyelete és személyes közreműködése teljes garanciát nyújt az ott eszközölt fogoperációk és műtőfogások sikeréért, melyért a vallás és közoktatásügyi miniszter elismerése is kitüntette. Ennek daczára árai mérsékeltek. Minden felvilágosítás díjtalan. Az intézet felszerelése olyan, hogy vidékiek fél nap alatt megkaphatják fogpótlásukat. Levelekre az intézet azonnal válaszol.

— **Mi a legszebb karácsonyi ajándék?** E kérdésen sokan törék fejüket a karácsonyi ünnepek előtt. Kétségtelen, hogy egy karácsonyi ajándék csak akkor felel meg rendeltetésének, ha szépsége mellett egyúttal praktikus is. Ma már alig van lakás, ahol képek ne díszítenék a falakat. Százszorta fokozódik azonban a hatás, ha lakásunkat valamely kedves hozzátartozónak művészi olajfestményü, vagy kréta rajzu arczképe díszíti. Egy ilyen arckép egyúttal a legszebb a legkedvesebb és legmaradandóbb karácsonyi ajándék. A „Ráfáel” fényképészeti és festészeti műintézet Budapest VII. Rottenbiller utca 46. a mellett, hogy a főváros legelső ilyen műintézete, még egyúttal feltűnően olcsó áraival is az egész országban nagy népszerűséget és kedveltséget szerzett magának. Rendelésnél elegendő egy fénykép beküldése. Krétarajzok már 6.— koronától olajfestmények 10.— koronától feljebb rendelhetők díszes paszpaturával. E hirnevet műintézet lapunk olvasóinak készséggel szolgál előzetes felvilágosítással és árjegyzékkel. Megbízható ügynökök mindenütt felvétetnek.

— **Az árusátrak** építése a héten nagyot haladt. Látni lehet most már azt is, hogy az árusátrak milyen befolyással lesznek a piacz kinézésére. Annyi bizonyos, hogy az Ezri Adolf házához és a Bazárhoz annyira közel lesz ez a hosszú és terjedelmes épület, hogy a piacz kinézése sokat veszít miatta.

— **Hirdetéseinket** ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Adamovich Sándor újvidéki nagyhirű szőlőtelepét ajánljuk a gazdaközönség figyelmébe, ahol jutányos árak mellett kaphatók fajtisza és megbízható gyökeres, fás és zöldoltványok, továbbá ültetni való alanyvesszők minden fajban.

— **A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság”** értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy kitűnő minőségű zsákokat kölcsönöz ki igen olcsón, saját helyiségében, a nap bármely szakában. Egyben értesíti a juh-tartó gazdaközönséget, hogy tekintettel a szűk esztendőre, gyapjura előleget nyújt a legolcsóbb kamatláb mellett.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidék”-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaczii üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Ékszer, órák, ezüstnemű** jótállás mellett, bámulatos olcsó áron, csakis Magyarország legnagyobb ékszerüzletében, Debreczenben, a **Löfkövits Arthur és Társa** czégnél vásárolhatunk.

— **Dr. Rózsa Ignác** furdőorvos Kárlsbadból hazaérkezett és a téli hónapokban az emésztőszervi, hólyag, vese és nemibetegségek szakszerű kezelését Debreczenben, Hatvan-utca 28. sz. alatt folytatja.

Táncztanítási jelentés.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy folyó hó 21-én táncztanítási óráimat megkezdem a Bika vendéglő nagytermében, 6 órától 8 óráig, és a mai naptól kezdve lehet beiratkozni az Emke kávéház helyiségében. Szíves pártfogást kér tisztelettel

Spitz József
okleveles táncztanító

Lövés az utcán.

— A vőnek szánt golyó. —

Grünvald Adolf helybeli tollkereskedő évek óta nagyon rossz viszonyban van a vejjével. Ez a viszony a közelebbi hetek alatt még rosszabba fordult, úgy, hogy Grünvald Adolf elhatározta, hogy agyonlövi a vejjét. Pénteken délelőtt Grünvald Adolf részeg állapotban magához vette a revolverét s elindult a piacz felé azzal a szándékkal, hogy ha a vejjével találkozik, végezni fog vele. Az iltas állapotban levő ember a templomkerítésben megállott, és nézegetni kezdte a revolvert, hogy rendben van-e. Amint a revolvert piszkálgatta, a ravasz véletlenségből felhuzódott s a revolver elsült. Grünvald Adolf mellett épen ebben a pillanatban haladt el ifj. Jeges János VI-ik tizedbeli lakos, akinek a golyó majdnem surolta a ruháját. A revolverből kirepült golyó egy fába furódott bele.

A lövés a piaczon nagy riadalmat okozott. Megjelent a helyszínen a rendőrség is, amely azonnal letartóztatta és kihallgatta Grünvald Adolfot.

A lövés tehát véletlenségből történt, annyi azonban bizonyos, hogy ifj. Jeges Jánosnak majdnem az életébe került.

Elfogott betörő.

— Betörő a szuszikban. —

Ifj. G. Tóth Mihály földbirtokosnál buzát rostáltak szerdán. Mikor a rostálást este befejezték, ifj. G. Tóth Mihály azt mondta az egyik munkásnak B. Nagy Imrének, hogy maradjon ott éjszakára és ügyeljen fel az udvarra. Ugy is lett. Este 9—10 óra körül tehát az egész udvar elcsendesedett. B. Nagy Imre az istállóban fektült le.

Éjfél 12 óra körül azonban egy setét alak jelent meg az ifj. G. Tóth Mihály kapuja előtt. Óvatossan megnyomta az utcajtó kilincset, hogy nyitva van-e. Mikor meggyőződött róla, hogy az ajtó zárva van, bemászott a kapu tetején és belől kinyitotta az utcajtót. Amint ezzel készen volt, egyenesen a pinczének tartott, amelynek ajtaját a nála levő álkulcsal felnyitotta. A pinczében két üveg bort lopózott a betörő s az üvegeket a szeredásába tette. Azután egy jót ivott a lopóból és elindult a magtár felé.

A magtárba szintén álkulcsal ment be a betörő. Mikor bement, elővette a saját zsákját, amelyet magával vitt és telemerete buzával. A buzás zsákot a vállára vette és kimenne az utcajtón, bedugta a buzával telt zsákot a kapu előtt levő hid alá. Ekkor ismét visszament a magtárba és egy másik zsák buzát akart merni a gazda zsákjába. Ezt a jelenetet azonban már az udvar egyik félreeső zugából nézte B. Nagy Imre, aki időközben a zajra felébredt. Mikor a betörő másodszer is bement a magtárba és rakodni kezdett,

B. Nagy Imre hirtelen ott termett és ráhuzta az ajtót. A betörő ekkor mindenáron menekülni akart. Rángatta volna kifele az ajtót, de B. Nagy Imre nem engedte. Így folyt a küzdelem néhány percig. B. Nagy Imre látva azt, hogy maga nem boldogul, zajt csapott és fellármázta a szomszédokat.

A szomszédok közül legelőször Béres Lajos angyalházibiztos és Papp Zsigmond kovácmester jelentek meg a betörés színhelyén, akik azonnal be is mentek a magtárba, de nem láttak senkit. Béres Lajos azonban néhány percnyi vizsgálódás után észrevette, hogy egy ember fekszik a szuszikban, a buzacsomóra lapulva. Rá is kiáltott azonnal:

— Gyere ki, mert agyonlőlek!

A betörő látva, hogy kemény emberrel van dolga, feltápaszkodott és kérésre fogta a dolgot.

— Ne bántson gazduram, megadó énem magamat.

Mikor a betörő a szuszikból kimászott, az összegyűlt szomszédok Ónodi Antal VI-ik tized 62 szám alatti lakost ismerték fel benne.

Ónodi Antalt ekkor Béres Lajos és Papp Zsigmond összekötötték és felkísérték a városházához. Igen természetes, hogy bevallott töredelmesen mindent.

A megindult nyomozás kiderítette, hogy Ónodi Antal egyike a legveszedelmesebb tolvajoknak, mert a közelebb elmúlt évek alatt hét rendbeli lopást követett el az ifj. G. Tóth Mihály kárára. Kiderítette a nyomozás azt is, hogy Ónodi Antal a Csanádi Sándor kárára is követett el már két rendbeli betöréssel lopást.

Ónodi Antalt a rendőrség letartóztatta.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

A kősély medrének kitisztítása nagyon gyorsan halad, úgy, hogy a vállalkozók nemsokára készen lesznek munkájukkal. A munkások sok bajjal járó, nehéz munkát végeznek s így nagyon megérdemlik azt amit kapnak. Ne higgye azonban senki, hogy ennek a munkának az eredménye állandó lesz. Tavasszal ugyanis megint ott leszünk, ahol voltunk, mert a téli időjárás és a tavaszi áradások elseprik ennek a munkának még a hírmondóját is.

De van még egy másik baj is. A csatorna mellett fekvő árter ugyanis, amely magántulajdon képez, tisztítatlanul marad. Ezek a tisztítatlanul maradt posvány fészkek tehát jövőre is csak úgy megfertőzik a levegőt mint ezélett.

Ha a város szembeintő eredményt akar elérni, minden tavasszal ki kell tisztítani a csatornát de ki kell takarítani a csatorna mellett kétfelől eső árteret is, mert különben a csatorna kitisztítására fordított összeg kidobott pénz.

Igy áll a dolog. A jövő nyár már nekem fog igazat adni.

Egy városi képviselő.

Mi ujság a járásban?

Hatóságilag kinevezett cigányvajda. A püspökladányi előjáróság a tavaszon úgy akart rendet csinálni a község cigányai között, hogy hatósági rendelettel egy vajdát nevezett ki a számukra. Ez az érdekes hatósági rendelet a következőleg hangzik:

1695—1909.

Kinevezés.

Ezennel kineveztük öreg Kolompár Károly püspökladányi illetőségű és lakos cigánykovácsot a Püspökladány község területén lakó összes cigányok vajdájává (cigánybíróvá) azon kötelezettséggel, hogy a községben lakó, vagy ideiglenesen tartózkodó cigányokra egyenként és összesen felügyelni, viselkedésüket állandóan figyelemmel kíséreni, a telepen (cigány város) a rendet állandóan fenntartani, a rendtelenségeket megszüntetni, minden ilyen esetet bejelenteni, idegen cigányok bejövetelét az előjáróságnak azonnal tudomására hozni, fajrokonait a hatóságokkal és az előjárósággal szemben képviselni, a tett intézkedések fogantatását ellenőrizni, általában a rendfenntartás munkájában az előjáróságot felelősség terhe mellett készségesen támogatni tartozik.

Püspökladány, 1909. márczius 20.

Papp Sámuel
jegyző.

Kéri Lajos.
főbíró.

Igy szól a kinevezési okmány. A vér azonban — amint látszik — nehezen válik vízzé, mert a püspökladányi cigányok most is csak olyan hamisak, mint míg vajdájuk nem volt.

Különbélek.

Medvevadászat Szibériában. Ősz vége felé, az első havazások beálltával a szibériai medve téli álomra vonul odújába. A fekvőhelyet, amelyen az egész telet átalsza, már ősz elején készíti el. Többnyire valamely lejtős helyen álló fa közelében vája a barlangját, amelynek nyílása azonban olyan szűk, hogy a medve éppen csakhogy keresztül tud bujni rajta. Maga a tulajdonképpeni barlang elég tágas és egyik fele fűvel van kipárnázva, ez a medve fekvőhelye. A medvevadászat akkor kezdődik, amikor már vastag hóréteg borítja a földet, a medvevadászok ilyenkor bejárják a lejtős helyeket és sorra megvizsgálják a fáknak a földhöz közel eső ágazatát, vajjon nem lepte-e el a dér? Ha ugyanis a fa közelében medvebarlang van, akkor a barlangból felszálló gőzök, amelyek a hórétegen keresztül a szabadba jutnak, a fa ágain dér alakjában lecsapódnak. Ha a medvevadászok ilyen derlepte fára akadnak, akkor alóla eltakarítják a hóréteget és csakhamar rátalálnak a barlang nyílására, amelyet a medve szintén fűvel szokott beföldni. Ekkor rendszeren már hallani a medve hortyogását, hogy a medve a barlangból valahogy ki ne szökhesse, faágakkal betömik a barlang nyílását. Azután azon a helyen, ahol a medve fekvőhelyét sejtik, ásní kezdenek, ömög csak nyílás nem támad, amelyen keresztül a medvét lándzsákkal szurják le. Néha megesk, hogy a medve még nem merült téli álomba és menekülni igyekszik támadói előtt. A vadászata ilyenkor sem jár nehézséggel, mert a medve menekülés közben minduntalan belesüpped a hóba és csak igen nehezen tud mozogni, míg a vadászok könnyű hőcipőkben gyorsan utólérik és elejtik.

Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Aki szegényen keveset dolgozik, az gazdag korában semmit sem fog dolgozni.

A nagy tehetség csak akkor érvényesül, ha nem képzelet magát csalhatatlannak.

A bennünk rejlő rossz hajlamokat folyton nyírni kell, mint a pázsitot, mert különben felburjánzanak.

A legtöbb asszony a szemével hazudik.

A szépség hatalmát csak akkor érezzük, ha látjuk — a jóságát mindig.

Közigazdaság.

— Gazdasági kilátások. —

Az időjárás a héten még kedvezőbbre fordult mert megjöttek az őszi esők. A vetések megáztak s így most már még vigabban nőnek, mint eddig is a vetések ez időszerint bámulatosan szépek. A buzák a tavaszon május végén sem voltak olyanok mint most. Ha a tél és a tavasz kedvező lesz jövőre nagyon jó termésre van kilátás.

Igen kedvező körülmény a gazdákra nézve az is, hogy a jószágok még maig sem szorultak jászolra. A múlt évi télhez viszonyítva az állapotokat, el lehet mondani, hogy a kedvező időjárás következtében eddig másfél hónapi takarmányt takarítottak meg a gazdák.

A gazdasági helyzet tehát most kedvezőnek mondható. Ohajtandó, hogy az is maradjon.

A gulya a héten bejött Angyalházáról a Nyugyszom mellett belsőlegelőre. A jószágállomány állapota teljesen kielégítő, mert a legelő mostanában mindig jó volt.

Az általános drágaság nagyon megnehezítette mostanában városunkban a megélhetési viszonyokat.

A kenyér, hus, szalonna olyan drágák, akárcsak Budapesten. Ha a keresetviszonyok lépést tartanának az élelmiszerek árának emelkedésével, akkor nem volna semmi baj. De ezért nagy a baj, mert a közelgő tél megfosztja a munkásosztályt a keresettől. Kereset nélkül pedig a drágaság kettős teher mindenkire nézve.

Szerkesztői üzenetek.

K. B. Püspökladány. Nekünk politizálni nem szabad. Cikkét tehát köszönettel visszaküldjük.

Olvasó. Helyben. Az ilyen természetű dolgot sokkal jobb előszóval megbeszélni. Tessék feláradni a szerkesztőhöz.

Piaczi árak.

Buza métermázsánként	—	—	29 kor.	40
Kétszeres	—	—	26	00
Rozs	—	—	20	00
Árpa	—	—	12	40
Tengeri ó	—	—	13	60
Tengeri uj	—	—	10	50
Korpa	—	—	11	00

695
1909 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A hajduszoboszlói kir. járásbírósnak Sp. 321/4 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Weinberger Gábor hajduszoboszlói lakos részére Karika Lajos és neje Kardos Julianna hajduszoboszlói lakosoktól 2200 korona és 550 koronának tőke, ennek 1909. évi július hó 1 napjától számitandó 5% kamatai és az eddig összesen 159 kor. 20 fillér perkoltség erejéig 1909 évi agusztus hó 26-án bíróilag le és felülfoglalt és 1223 koronára becsült tégla és cserép formából álló ingóságok 1909. évi november hó 26-án délután 2 órakor kezdetét veendő és alperes tanyáján megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Hajduszoboszló, 1909. évi november hó 8-ik napján.

Kubinyi Jenő
bírói kiküldött.

Figyelem!

A Magyar királyi államvasutak bizományi gépraktárával felmondtam, és helyébe a világ legjobb és leghiresebb

Becher és Melihár

bizományi gépraktárát átvettem, mert a legfőbb óhajom az volt, hogy a t. gazdaközönségnek módot nyujtsak arra, hogy szükségletét az eredeti

Becher szakekékben

és az eredeti

Melicher vetőgépekben

helyben megvásárolhassa. Azon reményben vagyok, hogy mivel egy és ugyanazon tárgyat, éppen olyan ártért helyben megvásárolhatják, nem fogják idegenből behozni.

Állandóan raktáron tartok páros és páratlan soru vetőgépet, szakekét, társas boronát, közönséges boronát, répavágót, szecsckavágót, tengeri morzsolót, felszerelt kettős ekét, kettős eketestet stb.

A t. közönség b. pártfogását kéri

Tisztelettel


Auspitz Sámuel.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és legnagyobb motorgyára.



Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányu
Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petrolum-motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat.
MEGLEPŐ UJDONSÁG!
EGYETEMES GENERATORUNKKAL a tényleges lóerő
óránként ^{csak kb} **1 fillérbe kerül.**
Vezérképviselet:
Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut — Telefon 12—91
Legmsszszbbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel!

3—4 korona



állandó napi kereset. Mindig szorgalmas egyének kerestetnek egy hariznyakötődébe. Könnyű, szép és állandó kereset saját otthonában. Ingyen oktatás. **Távolság mellékes.** Munkájának átvétele tőlünk, állandóan biztosítva. Kérjen Ön azonnal ingyen utasítást a
„Magyar-Keresztény Házi-ipar”
WIEN
XVI/3, Friedmangasse 11/30
Kérik a címet olvashatóan írni.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és gyors **házassághoz** akadály nincsen, irjanak e címre: L. Schlezinger Berlin 18. Deutschland.

Hajduszoboszló és vidéke nagybecsű közönségének
figyelmébe ajánlom, hogy mielőtt ruhát óhajt beszerezni, keresse fel

Kende férfi ruhaszabó céget
Debreczenben, Piacz-u. 55 (Hungária kávéház mellett,) ahol mindenfajta
férfi, fiu és gyermek ruhák
csakis jó minőségben elegáns kivitelben állandóan kaphatók.
Külön mérték osztály.
Nagyválaszték bel- és külföldi divatos szövetekben.
Ujdonságok naponta érkeznek. Pontos kiszolgálás.

Olesó szabott árak. Engedmény kizárva.

Fedélcserépgyár és agyagiparvállalat
Ipolyberzencze (Nógrád vármegye)
ajánlja

feltétlenül tűz és fa gyálla
agyagból készült fedélcserépeit u. m.
kis cserépet (66 fed egy □ mtrt) ezrenként 17 K
nagy cserépet (36 fed egy □ mtrt) ezrenként 35 K.
horony „ (15 fed egy □ mtrt) ezrenként 75 K.

Helyben Ipolyberzencze gyártelepen
a szokásos ingyen fél és gerincz cseréppel.
A külön gerincz darabja 20 fillér.
Vasuti fuvardíj Ipolyberzencztől.

Püspökladány vasuti állomásig	kor. 86 —
Kaba vasuti állomásig	kor. 90 —
Hajduszoboszló vasuti állomásig	kor. 92 —
Debreczen vasuti állomásig	kor. 88 —
Hajduhadház vasuti állomásig	kor. 84 —

Állandóan óriási készlet!
Rendeléseket azonnal teljesítünk.
Rendelőknék készségesen szolgálunk mintákkal.
Híftüntetve Balassagyarmaton 1908-ban nagy díszoklevéllel.

Kovács Gyula és Társa megnagyobbított női divattermében
DEBRECEN, Piac-u. 55. sz.
Hungária kávéház mellett.

Az őszi idény ujdonságai meglepő nagy választékban raktárra érkeztek:
őszi feleltők, angol és sima szövetekből, őszi angol divatkosztümök.
Kiváló szép választék Seel plüsch és szörme kabátokból,
szörme boák és karmantyukból,
téli posztó felöltők, színházi és esti köpenyekből.
Különlegességek: Leány és gyermek kabátok,
ugyszintén gyermek ruhákól. Továbbá nagy választék selyem, csipke, tül és angol
blousokban. Pongyolák, reform ruhák, aljak és jouponokban.

Legolcsób szabott árak mellett.

Mit árul!?

KLÁR ANDOR
DEBRECZEN,
Áruosztály, Műszaki osztályi

Szenet.	Modern malombe-
Meszet.	rendezéseket
Műtrágyát,	Gőzgéptelepeket,
Nyersolajat,	Diesel-Nyersolajmo-
Gépolajat.	torokat,
	Gazdasági gépeket.

Bankosztály:
kieszközöl: törlesztéses kölcsönöket,
elad és vesz föld és erdőbirtokokat,
lebonyolít parcellázásokat és minden-
féle bankügyleteket.

Legjobb összeköttetés!

Igy növekedett
a Kazinczi Kőszénbánya r. t. Budapest
V. Yáci-körut 16.
Miért? évi termelése!



1903:	1904:	1905:	1906:	1907:	1908 években
5400	5600	6000	9600	10,900	11,800

Mert a **kazinczi szén** szobafűtésre, kazántüzelésre,
cséplésre egyaránt kitűnően beválik.
Vezérképviselő: Klár Andor Debreczen,